BERENGER B.

BAC C R.C..
s@ssion g(r@mpﬂ)

EXERCICE I
(4 points )

Dans le plan F, on donne un cercle (C) de centre O
et derayon r (r EIR*t ) et un point A extérieur

au cercle (C).
On note dla distance OA et on désigne par B et C
les points d'intersection de la droite (OA) et du

cercle (C) tels que le point B soit élément du
segment [OA].

1°) Soit M un point du cercle (C) distinct des points
BetC.

a) Vérifier que la parallele a (CM)
passant par O est sécante a la droite (AM). On
note M' ce point d'intersection.

b) Déterminer et construire le lieu
géométrique du point M' lorsque M décrit le cercle
(C) privé des points B et C.

c) Vérifier que la parallele a (BM)
passant par O est sécante a la droite (AM). On
note M" ce point d'intersection.

d) Déterminer et construire le lieu
géométrique du point M" lorsque M décrit le
cercle (C) privé des points B et C.
2°) Montrer que les droites (M'B) et (M"C) sont

paralléles.
(On pourrautiliser la composée de deux homothéties).

EXERCICE II
(4 points )
Le plan complexe (P) étant rapporté a un repére

orthonormé direct (O, e1, €3 ), onnote A, B et C
les points de couples de coordonnées respectifs :

(110)/ (%r %?i )/ (%/ - '--2\/§ )
Qn considere l'application T de P dans P qui, a
tout point M d'affixe z associe le point M' d'affixe
Ztel queZ=122 +1
1°) a) Déterminer les images par T des
points O, B et C.

b) Déterminer I'ensemble des points
invariants par T.
2°) a) Montrer que AM' = O M2

b) On suppose quele point M est distinct
de O et on appelle o une mesure de l'angle orienté

N

(e, AM’) Montrer quea=2argz [2x].

3°) Lorsquele point M n'appartient pas a la droite
(OA), justifier que le programme de construction
suivant permet d'obtenir le point M ":

- construire la demi-droite [At) de vecteur

directeur u tel que
N N

mes( &1, 0) =2mes( &, OM) [2n].
- placer le point P de coordonnées ( 2, 0).
- placer les points Q et R tels que AQ=OM et
QE€EJ[AP), AR=OM etRE]A}).
- construire la paralléle (A) a (PR) passant par Q.

M’ est le point d'intersection de la demi-droite [At)
et dela droite (A).

PROBLEME
(12 points )
Partie A:
On consideére la fonction numérique ¢ définie par :
¢: IR —————————= > IR
eX - X
X Fm==me— eX 4+ eX

1°) a) Démontrer que ¢ est dérivable sur I R et
que:
VxEIR¢'(X) =1- [p()]2.
b)Démontrer queVxEIR, -1< @(x) <1.
2°) Démontrer que VX E[0, + o[, 0 <p(x) < x

3
puisque: VX E[0, +oo [, Osx-q)(x)s%—

3°)Soit Wla fonction de la variable réelle x définie
par:

{VXEIR*, W (x) =cp_(>Q

X
w0)=1
Démontrer queW est continue sur IR..

Partie B %
Soit fla fonction numériquede la variable réelle x
définie par:

1 ¢X%
{VxE]O,+oo[ f(x) = ;IO W(t) dt
£f(0)=1

( On ne chercherapas a exprimer f(x) ).
1°) Vérifier que f est dérivable sur ] 0, +oo [.
2°) a) Démontrer queVx €]0, +oo]|,
X
[1-w(®)]dt

1
1-00= ¢ J
b)Démontrer queVx €]0, 1],
0<1-fKx) s%xz

o) Utiliser la question précédente pour
démontrer quef est continue a droite en O.

d) Démontrer quef est dérivable a droite en 0
et préciser son nombre dérivé a droite en ce point.
3°) a)Démontrer queVx €[ 1, +oo [

X ot
05]1 @ dt < Inx

b) En utilisant la majoration précédente et la

relation de Chasles, démontrer que lim =0
+o0

4°) a) Vérifier queVx €10, +oo [

X
X2£00 =000-J | WO dt
b)Montrer que: Vx €]0, +oo [

X
X209 = | (W60 - Wy ] dt

¢) En admettant que la fonction ¥ est
décroissante sur | 0, +oo[, montrer que:
Vx€]0,+o[ f(x) <0
En déduire les variations de f sur [ 0, +oo |
5°) Donner l'allure de 1la courbe (Cj)

représentative de f dans un repére orthonormé
(O, L)) duplan (unité graphique 3 cm).



